

Проект

ДЕКЛАРАЦИЯ  
Московского космического клуба

Принята на учредительном  
собрании 29 ноября 1990 г.

Человечество осваивает и будет осваивать космос, это процесс необратимый. Наша страна первой вышла за пределы земной атмосферы, пока еще удерживает мировые позиции. Отечественная космонавтика добилась выдающихся научных результатов, приносит ощутимую пользу обществу, и польза эта может быть неизмеримо большей.

Но отечественная космонавтика больна, а общество настроено против нее. Космонавтике грозит если не гибель, то скатывание на второстепенные роли, безнадежное отставание от мирового прогресса. Пойдем ли мы вместе со всем человечеством во Вселенную, быть ли в космосе нашей стране - уже так ставится вопрос.

Драматическое развитие общества не снимает с повестки дня необходимости оздоровления и совершенствования космонавтики. Наоборот - решительные перемены в отечественной космонавтике объективно необходимы и нам как народу, и мировому сообщству в целом.

Мы создаем Московский космический клуб, чтобы объединять силы общества, обеспокоенные космическим будущим страны. Мы хотим давать людям объективную информацию о космонавтике, космических исследованиях и образовании. Мы стремимся воздействовать на общественное мнение, на структуры власти для того, чтобы помочь реформе космонавтики, ее адаптации к новым политическим и экономическим условиям.

Клуб ставит своими задачами:

- \* Осмысление роли космонавтики в обществе и участие в разработке концепции ее развития.
- \* Содействие притоку свежих идей в космонавтику, развитие ее гуманитарных аспектов, космической философии.
- \* Издание космического журнала и активное участие в иных средствах массовой информации.
- \* Проведение независимой экспертизы космических проектов и программ, привлечение к ним внимания общественности и власти.

Эти задачи лучше всего решать, будучи независимыми. В то же время космонавтика - дело всего общества. Заявляя о своем уважении ко всем государственным и общественным институтам, которые занимаются космосом, мы выступаем за консолидацию сил. Мы готовы сотрудничать с любыми организациями, с каждым, кому небезразличны проблемы космонавтики.

Все люди, все организации, солидарные с нами, могут стать членами Московского космического клуба.